

“德尔塔”来袭 听疾控专家说该咋防

—4版

交城:千里驰援共谱“晋豫”情深

—2版

八一南昌起义将士名录新增兴县老红军彭九南

本报讯 近日,在中国人民解放军建军94周年之际,江西南昌八一南昌起义纪念馆南昌起义参加者名录又新增4人,兴县老红军彭九南被收录八一南昌起义将士名录。

八一南昌起义纪念馆陈列大楼二楼有一面特殊的大理石墙——“南昌起义参加者名录”墙,墙面上镌刻着一个名字,蕴含着一段段血与火的历史,每位观众走近这面特殊的墙都静穆无声、驻足沉思。

94年前,一群革命将士怀揣着救国救民的使命与担当,擎起革命的旗帜,在南昌打响了武装反抗国民党反动派的第一枪,宣告了中国共产党独立领导革命战争、创建人民军队和武装夺取政权的伟大开端。

南昌起义参加者2万余人,至今收录的仅有1千余人。八一南昌起义纪念馆自1956年筹建以来,就四处寻找南昌起义参加者。经过艰难搜寻,在中国人民解放军建军94周年之际,南昌起义参加者名录又新增新人,兴县老红军彭九南等4人。

彭九南,谱名彭辉然,曾用名彭栋臣,土家族,1893年6月生于空壳树乡莲花台村,贫寒农家出身。彭九南同胞5弟4妹10人中其居长,体魄魁梧,身手矫健。由于家中人多田土少,生活极其贫困,稍长便与同赶骡马的贺龙等人结伴上川黔下津沱,维持家庭生计,其间备受盘剥欺

凌,从而埋下深恶痛绝社会不公不平的种子。1916年3月,投身贺龙领导的打芭茅溪盐局战斗。此后一直追随贺龙南征北战,屡立战功,军职由弁员而班、排、连长。1927年8月,任国民革命军第20军第1师师部机枪连长,参加南昌起义,激战中腿部受伤。同年10月起义军潮汕失败后,他辗转返桑,伺机再起。1928年春,他参加了贺龙领导的桑植起义,历任连、营长等职,1930年加入中国共产党。同时,他还动员父亲彭显庭并带领胞弟辉兰、辉铜、辉云4人参加红军(显庭、辉兰、辉铜父子3人均为烈士)。1935年11月,他带着年仅12岁的小弟彭辉甲一起北上长征。抗日战争和解放战争期间,他历任八路军120师师部医官,晋西北军区、延安联防军后勤部医官、中国人民解放军第一野战军后勤部医官、西南军政委员会卫生部医官等。实际追随贺龙左右,保护贺龙安全。1954年11月,因病经组织批准,在西南军区休养团七连休养。1960年因伤残和重病缠身离休,安置到山西吕梁市兴县,曾任校外辅导员、兴县政府顾问、中共兴县县委特邀常委。1974年5月因病医治无效离世,是参加刀劈芭茅溪盐局、兴军讨袁、南昌起义、桑植起义、北上长征并迎来新中国解放的老红军战士。

(彭继业)

1945年11月15日,彭九南戎装像



“吕梁日报社发展史展馆(报史馆)”资料征集启事

为了全面学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,进一步形成“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的良好氛围,全方位、多层次展示历代“吕报人”以党的新闻事业为己任,秉持艰苦奋斗、矢志不渝的吕梁精神,为吕梁经济社会高质量发展作出的重大贡献;全面再现《吕梁日报》从建区之初的一张小报(《吕梁通讯》)到现在“两报一端一网一平台”多媒体发展历程。吕梁日报社拟建立“吕梁日报社发展史展馆(报史馆)”,现面向社会公开征集下列有关史料

和实物:

- 1、《吕梁日报》《吕梁报》《吕梁通讯》有纪念意义的重要期刊原件、复印件;
 - 2、与《吕梁日报》发展有关的重要照片、手稿、通信、单据、图案、证件、书籍等;
 - 3、与《吕梁日报》发展有关的具有纪念意义的物品;
 - 4、与《吕梁日报》发展有关的重要奖章、荣誉证书等;
 - 5、与《吕梁日报》发展有关的其他重要资料、物品。
- 为了确保此项工作进行顺利,诚请社会各界给予大力

支持。对于所选用的资料和物品,我们将与提供者协商,以捐赠、有偿转让等形式取得,并对捐赠者给予荣誉奖励。

联系人:

- 史料收集组: 杜兴平 13803480831
- 实物收集组: 闫广明 13503580180
- 图片资料组: 王益炜 15903580081
- 影像资料组: 薛宝平 13546297000

吕梁日报社发展史展馆(报史馆)筹建领导小组
2021年4月15日

卫生城市展风采 有你参与更精彩